田文生
田文生，男，50岁，汉族，中共党员，本科学历，现任河南省尉氏县人民检察院公诉局副局长。他先后被开封市委两次授予全市“优秀政法干警”，被省检察院评为河南省“人民满意十佳检察官”、河南省检察机关“检察之星”， 被省委宣传部、河南电视台评为 “感动中原”十大人物，2014年荣获最高检“最美十佳检察官”提名并被最高检院荣记个人一等功。

从检22年来，他共办理各类批捕起诉案件1353件，追捕追诉漏犯68人，被誉为“办案状元”。2011年办理的寻衅滋事案被省检察院评为优秀侦查监督案件。 2014年办理的15人污染环境窝串案被评为全省检察机关“侦查监督十大精品案件”、全国检察机关“生态环境司法保护十大经典案例”。2015年办理的一起故意伤害案，通过被害人伤情描述上的细微差别，查出4名假造轻伤诬告他人案件，避免了一起错案发生。

从2000年开始，他整理汇编了632篇法律档案和2000余篇工作档案等电子资料，并将200余万字的《最高人民法院司法解释·刑事卷》和《刑事办案指南》输入电脑，制作检索程序，他独创的这套“田式工作法”，成了大家学习、办案的好帮手。

2010年，田文生的妻子患重度肝炎。为给妻子治病，田文生悄悄卖掉了自家房子，住在租来的房屋里，每天骑自行车接送妻子治病，在妻子病重住院期间，他工作家庭两不误，坚持办理112起案件。

李  雅

李雅，女， 40岁，回族，中共党员，大学本科，现任河南省襄城县人民检察院专职检委会委员兼侦查监督科科长。她先后获得 “全省人民满意的政法干警”、“省、市青年岗位能手”、“全省检察系统先进工作者”、 “省检察业务专家”、 “省侦查监督人才库专家型人才”、 “市五一劳动奖章、巾帼标兵”等荣誉称号，并先后荣记个人一等功1次、个人二等功1次，个人三等功4次。

在公诉科任内勤，她探索的规范管理机制在全市检察系统推广；在政研室任主任，政研室连续三年整体工作、理论研究工作在全市检察机关双第一；在侦查监督科任科长，侦查监督科连续五年被记功、嘉奖，被省检察院评为“两个专项立案监督活动先进单位”。她办理的挪用资金案，被评为河南省检察机关“公诉十大精品案件”；在办理一起故意伤害案中，追捕的漏犯被判处死刑缓期两年执行；在办理一起抢劫、盗窃案时，察微析疑，使可能被判处十年以上有期徒刑的一名犯罪嫌疑人被无罪释放，防止了一起重大错案的发生；在监督系列非法采矿案、非法占用农用地案中，深挖背后职务犯罪线索，这两起案件分别被河南省检察院评为第四届、第五届全省检察机关“十大侦查监督优秀案件”。

撰写的60多篇文章分别被《法制日报》、《检察日报》等报刊采用，被评为“省、市优秀调研成果、优秀宣传稿件”。2012年以来提出的《社会危险性证明制度》等六项工作机制分别被省院作为经验材料转发。

郭丽娜

郭丽娜，女，40岁，汉族，中共党员，本科学历，现任河南省平顶山市湛河区人民检察院专职检委会委员兼公诉局局长。她先后获全国“巾帼建功标兵”、河南省“人民满意的政法干警”、河南省“青年卫士”、全省“平安建设中原卫士”、全省“人民满意十佳检察官”、全省政法系统“优秀党员干警”、平顶山市“十大杰出青年”、 “优秀共产党员”等多项荣誉，2次荣立个人一等功、6次荣立个人三等功。

她在工作中坚持把化解矛盾贯穿始终，主动介入，提前疏导，对当事人矛盾比较突出的轻微刑事案件和涉及多方利益的群体性案件及时启动涉检信访评估预警机制，和当事人的真诚沟通，做好释法说理工作。2015年来通过启动刑事和解程序办理73起案件，确认和解效力后作出不批捕52件65人。通过进行回访考察，无一起引发涉检上访，实现了办案社会效果和法律效果的高度统一。在办理王某故意伤害案时，了解到王某下岗、上有年迈多病老母亲、下有不满3岁女儿、妻子不辞而别的情况，就经常到王某家照顾孩子，孩子每次见到她都哭喊着叫“妈妈”舍不得离开。有关媒体报道后感动了众多读者和网友，郭丽娜也被誉为“最美检察官妈妈”。

李永山

李永山，男，41岁，汉族，中共党员，本科学历，现任河南省舞阳县人民检察院检委员会委员、侦查监督科科长。他曾先后被评为全国“维护妇女儿童权益先进个人”、全省“检察之星”、省检察系统先进工作者、全省政法系统优秀党员干警，荣立个人二等功1次，个人三等功5次，并入选河南省人民检察院侦查监督人才库。
从检18年来，他一直保持严谨细致的工作作风。在办理一起涉嫌故意伤害（致死）时，认真细致核实有关证据，追捕到这起顶包案的真凶。在最高检开展的危害食品药品安全犯罪专项立案监督活动中，他通过查阅行政执法案卷，摸排出一批涉嫌犯罪而未移送的案件线索，及时督促行政执法机关移交侦查机关立案侦查。在立案监督一起不符合安全标准食品犯罪时，他深入分析食品药品领域犯罪的特点、规律和成因，及时向食品药品监管部门发出检察建议，形成了打击危害食品药品安全犯罪活动的合力。他结合办案实践，创新工作方法，探索出“改变案件定性说理制”、对上访老户实行解心结、解心惑、解困难“三解”工作法，取得良好效果。
朱  丽

朱丽，女， 51岁，汉族，中共党员，本科学历，河南省人民代表大会代表、河南省妇女代表大会代表，现任河南省鹿邑县人民检察院民事行政检察局员额检察官，鹿邑县人民检察院驻村第一书记。曾荣获河南省“人民满意十佳检察官”、河南省“人民满意政法干警”、河南省“优秀共产党员”、周口市“优秀共产党员”等荣誉称号，8次荣立个人三等功。

从检二十余年来，她一直在一线办理案件。在办理一起滥用职权案件时，她带领办案人员走访农户1000多家，查清了该案的全部犯罪事实，铲除了群众身边的“蛀虫”。结合办案，她制作检察建议，建议县民政局对全县低保对象进行重新复核，起到了查处一案预防一片的办案效果。在民事行政检察部门工作期间，她与部门干警齐心协力打造民行检察工作的“鹿邑品牌”，鹿邑县检察院被最高人民检察院确定为民行检察工作联系点。她在身患重病的情况下，仍坚持工作不误办案，河南电视台、河南法制报、人民网等几十家媒体对她的事迹进行了专题报道，在社会上引起广泛反响。
杨丽霞

杨丽霞，女，51岁，汉族，中共党员，在职研究生，现任河南省洛阳市涧西区人民检察院未成年人犯罪检察局副局长（主持工作）。她先后被河南省人民检察院荣记个人二等功一次，个人三等功两次，被司法部、中央综治办、关工委评为“全国青少年普法教育活动先进个人”。

该同志带领未检团队不断创新、积极探索对未成年人合法权益的特殊保护机制，成立“牡丹心语”工作室，对未成年犯罪嫌疑人、判处缓刑需要社区矫正的未成年人、罪错未成年人和未成年被害人开展综合性、全方位的观护帮教活动。有35名涉罪未成年人、20名罪错未成年人在社区观护帮教期间重返社会。该同志指导该局办案人员在办案的同时，深挖线索，延伸职能，在审查一起盗窃案时，及时发现一起重大暴恐案件线索，协助公安机关成功查处一起12人涉嫌重大犯罪案件，公安部向最高人民检察院致函，对该局在侦破此案中提供的帮助表示感谢。她带领的未检局先后被河南省委评为“河南省人民满意的政法单位”，被最高检评为未检30年优秀团队，被共青团中央、最高人民检察院授予“全国青少年维权岗”称号。

范  伟

范伟，男，35岁，汉族，中共党员，法律硕士，现任河南省信阳市人民检察院公诉一处处长。先后获得河南省“十佳公诉人”、河南省检察系统“先进工作者”、河南省检察机关“检察之星”提名奖、信阳市“十大杰出青年”、“信阳市五一劳动奖章”等荣誉称号，荣记三等功两次，二等功一次。

该同志办理了多起质量高、效果好的案件。在审查一起故意杀人案中，成功追诉该案真正的指使者、实行者。办理的五人贩卖、运输毒品案，追诉共同犯罪人，该案被河南省高级人民法院评为全省“十大典型毒品案件”。他结合办案工作，撰写的“庭前准备的经验和技巧”和“判处有期徒刑缓刑附加剥夺政治权利的起算时间”等文章被《中国检察官》等杂志刊发，多次应邀为信阳市各单位讲授法律知识，借调至最高人民检察院公诉厅工作期间，参与了《最高人民检察院公告》中的案例编写工作。

张  东

张东，男， 45岁，汉族，中共党员，硕士学位，现任河南省郑州市管城回族区人民检察院党组书记、检察长。曾任新密市人民检察院党组书记、检察长等职务。先后获全国优秀公诉人、全省十佳公诉人等多项荣誉，全省检察业务专家。 

任新密市检察院党组书记、检察长期间，他主导制定的赔偿保证金制度、诉前考察制度、红黄蓝三级涉检信访评估预警体系等，为贯彻落实宽严相济形势政策进行了有益探索，新密市检察院被评为全国先进基层检察院、全国文明单位、全省十佳政法单位、全省人民满意公务员示范单位，新密市委市政府号召全市单位向新密市检察院学习。任郑州市管城区检察院检察长以来，他主导未成年人检察部门推出了“心灯”线上帮教平台，在全省率先实现从线上到线下、从机关到学校、从社会到家庭的“帮教全覆盖”，该院未成年人普法教育中心成为全国未成年人检察工作创新实践基地。针对制约民行部门线索少、刚性不足的“瓶颈问题”，他主导制定了人大备案制度、律所联系制度、民行自侦衔接制度等一系规范性文件。该院办理的辖区内某大型综合市场抗诉案被评为全国基层检察机关民事行政案件诉讼监督优秀案例。

张  飞

张飞，男，41岁，汉族，中共党员，法学硕士，现任河南省人民检察院法律政策研究室主任，曾任公诉二处指导组组长、公诉一处副处长。获得河南省青年五四奖章、省直机关十大杰出青年、全国优秀公诉人、全省十佳公诉人、全省首届公诉人与律师论辩赛最佳辩手、中原卫士等荣誉称号，荣立二等功二次、三等功三次。
从事检察工作19年来，他长期奋战在业务一线。近三年来，共研究审核办理各类案件560余件，审核把关厅级要案55件，特别是参与办理的多起大案要案，全部实现“认罪悔罪、诉判一致”的良好效果。在省检察院公诉处分管未检工作时，牵头与有关单位会签了《未成年人刑事案件社会调查实施办法》等规范性文件，初步构建起“捕诉监防”一体化工作模式，河南省预防“三缺失”未成年人犯罪的经验做法，在中央综治办“未成年人健康成长法治保障典型事例”评选中，获优秀组织奖。他先后参与“刑事抗诉立法完善”等2项高检科研课题，参加编写了《抗诉论》等5部业务书籍，撰写发表《公诉引导侦查的实践与探索》等多篇调研报告和论文。针对死磕式辩护及其背后的意识形态安全问题，讲授的检察业务教程《程序性辩护公诉应对的惑、道、术》被高检评为“全国检察业务精品课程”。
何  勇

何勇，男， 38岁，汉族，中共党员，法律硕士，现任河南省新乡市人民检察院民事行政检察处处长。2017年被中共河南省委授予“河南省人民满意的政法干警”称号，2017年、2018年连续两年荣记个人三等功。

他积极开展公益诉讼工作，在办理一起焚烧化工废料污染环境案件中，为保护受损国家利益，他指导基层院提起环境污染侵权赔偿诉讼，并对该案支持起诉，为国家挽回财产损失三十余万元；他制作的《公益诉讼办案手册》，创新建立片区联络员制度和类案跟进机制，形成新乡经验，被省检察院推广。他带领该市民行执行监督工作实现由数量到质量的飞跃。近三年来，他主办案件57件，其中提出抗诉8件，提请省院抗诉19件，被采纳10件，移送职务犯罪线索1件；协助省院办理二审抗诉案件70件，承办意见均被省院采纳。参办的闫某虚假诉讼案件，被省院评为优秀案件，被高检院评为第一批指导案例；办理的法官怠于履行执行职责不作为一案被新乡市人民检察院评为“十大精品案件”。

王  萍

王萍，女，44岁，汉族，中共党员，本科学历，现任河南省驻马店市人民检察院刑事执行检察局局长。2013年以来，王萍同志先后荣立个人二等功一次、个人三等功三次，被省委政法委评为“全省清理久押不决案件专项活动先进个人”，被高检院评为“全国检察机关清理久押不决案件专项活动先进个人”。
近年来，在减刑假释暂予监外执行检察工作中，她带领执检局干警对全市19名暂予监外执行罪犯集中重新体检，发现不符合暂予监外执行条件的13名罪犯，跟踪监督并全部收监执行。在羁押必要性审查工作中，她制定统一标准，加强个案指导，两年中有3起案件被高检院评为全国精品案件、3起案件被省检察院评为全省优秀案件。在全国检察机关“清理久押不决专项检察活动”中，她督促全市羁押3年以上久押不决案件24案41人得到有效处理。在她带领下，市院执检局2次被省检察院评为“专项检察活动先进集体”，4次被评为全省执检业务考评先进集体，1次荣记集体二等功，2次荣记集体三等功。

翟咏华

翟咏华，女，39岁，汉族，中共党员，法学硕士，现任河南省商丘市人民检察院未成年人刑事检察处处长。曾获最高人民检察院未检工作先进个人、商丘市“五一”劳动奖章，荣立个人二等功一次、三等功两次。

她带领未检干警对涉罪未成年人异地帮教工作进行探索，并指导基层院对10余名在外涉罪的商丘籍未成年人附条件不起诉进行异地帮教考察，办理的李某滥用职权案、王某寻衅滋事附条件不起诉案被评为河南省检察机关首届未检精品案件。她主导建立就业、技能培训、救助三类未成年人阳光帮教基地，根据涉案未成年人具体情况推荐就业、免费学习技能等。“三类阳光帮教基地”被命名为全省十个未成年人帮扶教育基地之一，“1+8”联动办案机制被确定为全省十大未成年人检察工作模式创新示范点，商丘市检察院两次被最高人民检察院确定为未检工作直接联系点。她在办案中引入心理疏导机制，组织全市未检干警进行心理知识学习并组建了商丘市检察机关“送法进校园”法治宣讲团，在全市中小学校巡回宣讲，受教育学生达6万余名。

